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扬州中学教育集团树人学校2013–2014学年第一学期期中试卷
八年级数学    　
                         （满分：150分；考试时间：120分钟）
得分            
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一、选择题（24分）

1．下列图形中，轴对称图形的是（    ）
[image: image1.png]



2． 2的算术平方根是（　　）

  A.
[image: image2.wmf]2

          B.
[image: image3.wmf]2

-

        C.
[image: image4.wmf]2

±

         D.2  
[image: image56.png]


3．如图，OC是∠AOB的平分线，PD⊥OA于点D，PD=2，则P点到OB的距离是（　　）
  A．1              B．2             C．3             D．4

4. 下列四组线段中，可以构成直角三角形的是（　　）

  A．a=1， b=2，c=3


      B．a=2，b=3，c=4

C.[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 a=3,  b=4，c=5
    [image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




          D．a=4，b=5，c=6
[image: image57.png]400




5.如图是一张直角三角形的纸片[image: image7.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，两直角边AC＝6 cm、BC＝8 cm,现将△ABC折叠，使点B与点A重合，折痕为DE，则BE的长为   (      )
A．4 cm
     B．5 cm       C.6 cm       D．10 cm
[image: image58.png]


6．如图，△ABC中，AB=AC=10，BC=8，AD平分∠BAC交BC于点D,点E为AC的中点，连接DE，则△CDE的周长为(     )
A.20           B.12          C.14         D.13

7．已知一等腰三角形的腰长为5，底边长为4，底角为β．满足下列条件的三角形不一定与已知三角形全等的是               (     )
  A．两条边长分别为4，5，它们的夹角为β   B.两个角是β，它们的夹边为4

  C.三条边长分别是4，5，5                 D.两条边长是5，一个角是β
[image: image59.png]


8．如图，AD是△ABC的角平分线，DF⊥AB，垂足为F，DE=DG，△ADG和△AED的面积[image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




分别为50和38，则△EDF的面积为（ 　　）
A．12          B．5.5       C．6         [image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




D．3.5
二、填空题（30分）

9．
[image: image10.wmf]16

=　      ．

10．下列实数中，
[image: image11.wmf]7

1

-

、
[image: image12.wmf]3

11

、
[image: image13.wmf]2

p

、－3.14，
[image: image14.wmf]25

、0、
[image: image15.wmf]3

27

-

、0.3232232223…（相邻两个3之间依次增加一个2），有理数的个数是        个.    

11.如果等腰三角形两边长是6cm和3cm，那么它的周长是           
12．如图，AB∥DC，请你添加一个条件使得△ABD≌△CDB，可添条件是             ．(添一个即可)
13．如图，64、400分别为所在正方形的面积，则图中字母A所代表的正方形面积是　    ．

14.若
[image: image16.wmf]5

的值在两个整数a与a+1之间，则a=       。
15．如图，等腰三角形ABC中，已知AB＝AC，∠A＝30°，AB的垂直平分线交AC于D，则∠CBD的度数为   [image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




         °.
16．等腰三角形的底边长为6，底边上的中线长为4，它的腰长为              。源:Z。
[image: image60.png]


17．如图，AD=BD，AD⊥BC，垂足为D，BF⊥AC，垂足为F，BC=6cm，DC=2cm，则AE=           cm．
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18. 如图，
[image: image18.wmf]ABC

D

是边长为2的等边三角形，
[image: image19.wmf]DCE

D

与
[image: image20.wmf]ABC

D

呈轴对称，已知点
[image: image21.wmf]B

、
[image: image22.wmf]C

、
[image: image23.wmf]E

在同一条直线上，连接
[image: image24.wmf]BD

，则
[image: image25.wmf]BD

的长为             。[
三、解答题（96分）
19．（本题10分）（1）计算：
[image: image26.wmf]2
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 （2）已知：9x2-4=0，求x的值。
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[image: image64.png]
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20. （本题10分）如图，四边形[image: image27.wmf]ABCD

的对角线[image: image28.wmf]AC

与[image: image29.wmf]BD

相交于[image: image30.wmf]O

点，[image: image31.wmf]12

Ð=Ð

，[image: image32.wmf]34

Ð=Ð

．

求证：（1）[image: image33.wmf]ABCADC

△

≌

△

；

（2）[image: image34.wmf]BODO

=

．
21. （本题10分）如图，CA⊥AB，AB=12，BC=13，DC=3，AD=4，

[image: image66.png]~~~
-

-



(1)求证：∠ADC=900
(2)求四边形ABCD的面积。

22．（本题10分）如图，在
[image: image35.wmf]88

´

的正方形网格中，
[image: image36.wmf]ABC

△

的顶点和线段
[image: image37.wmf]EF

的端点都在边长为1的小正方形的顶点上[image: image38.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




．
（1）填空：
[image: image39.wmf]ABC

Ð=

　　　　．
[image: image40.wmf]BC

=

　　　　；

[image: image67.png]B,



（2）请你在图中找出一点
[image: image41.wmf]D

，再连接
[image: image42.wmf]DEDF

、

，使以
[image: image43.wmf]DEF

、

、

为顶点的三角形与
[image: image44.wmf]ABC

△

全等，并加以证明．

23. （本题10分）已知[image: image45.wmf]D

ABC中∠BAC=130°，BC=[image: image46.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




26,AB、AC的垂直平分线分别交BC于E、F，与AB、AC分别交于点D、G。
[image: image68.emf]求：（1）∠EAF的度数。（2）求△AEF的周长。
24. （本题10分）如图，在矩形ABCD中，AB＝3，BC＝4，将矩形纸片沿BD折叠，使点A落在点E处，设DE与BC相交于点F，

(1)判断△BDF的形状，并说明理由；

(2)求DF的长.

25.（本题12分）如图，某沿海开放城市A接到台风警报，在该市正南方向100km的B处有一个台风中心，沿BC方向以20km/h的速度向D处移动.已知城市A到BC的距离AD=60km，

（1）台风中心经过多长时间从B点移到D点？

（2）如果在距台风中心30km的圆形区域内都将有受到台风破坏的危险，那么正在D点休闲的游客在接到台风警报后的几小时内撤离才可脱离危险？

26．（本题12分）

如[image: image47.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




图，△ABC中，∠ACB=90°，以AC为底边作等腰三角形△ACD，AD=[image: image48.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




CD=10cm，过点D作DE⊥AC，垂足为F，DE与AB相交于点E，连接CE．
（1）求证：AE=CE=BE；
 (2)若AB＝15cm，BC＝9cm，P是射线DE上的一点．则当DP为何值时，△PBC的周长最小，并求出此时△PBC 的周长。


27. （本题12分）

如图，在△ABC中，AB=AC=4，∠B=∠C=50°，点D在线段BC上运动（D不与B、C重合），连接AD，作∠ADE=50°，DE交线[image: image49.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




段AC于E。

（1）当∠BDA=[image: image50.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




120°时，∠EDC=______°，∠DEC=_______°；点D从B向C运动时，∠BDA逐渐变              （填“大”或“小”）；
（2）当DC等于多少时，△ABD≌△DCE，请说明理由；
（3）在点D的运动过程中，△ADE的形状可以是等腰三角形吗？若可以，请直接写出∠BDA的度数，若不可以，请说明理由。
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